

La Voz de Alicante

Sábado 6 de Abril de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Núm. 929

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Numero suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

AÑO IV

CUARTO ANIVERSARIO

El lunes próximo, 8 del actual, se dirán Misas en las Iglesias, Oratorios y Capillas públicas de esta ciudad por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

DON JUAN LEACH GIRÓ

QUE FALLECIÓ EN BARCELONA EL 8 DE ABRIL DE 1903

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

Ade más de los indicados sufragios, a las siete y media de la mañana del expresado día, se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento en la Capilla Real de la Concepción, permaneciendo expuesto hasta las seis de la tarde y celebrándose Misas desde aquella hora hasta las doce. Por la tarde, a las cinco y media, se rezarán la Estación Mayor y el Santo Rosario, cuyos Misterios serán cantados siguiendo el Trisagio de la Santísima Trinidad la Letanía del Sacramento y el Salmo Crédidi. Reservada S. D. M. se dirá un Responso.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes,

Suplican en caridad a sus amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado (q. s. g. h.) y asistan a alguno de estos actos piadosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Alicante 6 de Abril de 1907.

El Emmo. y Rmo. Sr. Cardenal Casañas y el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Orihuela, conceden respectivamente cien y cuarenta días de indulgencia a todos los fieles de su jurisdicción por cada acto de piedad ó caridad que hagan por la paz eterna del difunto.

Diario de un reporter

En Madrid se está celebrando la vista de la causa instruida por el hundimiento del tercer depósito y según parece, el causante de la terrible desgracia ha sido quien menos nos figurábamos todos. La temperatura. Así lo manifestó en párrafos brillantes, de esquisita y luminosísima vulgarización científica el Sr. Echegaray, D. José, que lo mismo escribe un drama que enjareta un discurso, que resuelve una ecuación de 40 grados (como el aguardiente), que presta su efigie para adornar un billete del Banco de 50 pesetas.

D. José afirmó que ninguno de los ingenieros, directores ni capataces, de las obras ha tenido la más leve culpa en la catástrofe. La temperatura, la pícara temperatura, fué la que en realidad dió por tierra con la famosa bóveda de cemento armado, causando las desgracias de que tanto se habló en aquella época.

Peró pregunto yo: ¿Y por qué los se-

ñores ingenieros no tuvieron en cuenta la temperatura? Preciso será de hoy en adelante que cuando el estado se disponga a construir una obra de estas condiciones, nombre dos directores igualmente importantes: el ingeniero y la temperatura, para que luego no salga ésta deshaciendo la obra de aquél, como dice D. José que ha sucedido en el caso del tercer depósito.

Yo no entiendo una palabra de ingeniería; pero me parece que en las obras que los ingenieros realizan, se debe pensar de antemano en todos los inconvenientes que puedan presentarse. Con el objeto de que se distinguen de las corridas de toros, que siempre se anuncian con la advertencia «si el tiempo no lo impide».

Las ciencias adelantan que es una barbaridad, como dicen en La Verbena de la Paloma, y no es verosímil que la ciencia de los ingenieros no haya adelantado lo suficiente para tener descontadas en una obra todas las peripecias de la temperatura y los agentes atmosféricos, D. José

Echegaray se ha lucido en su brillante informe; pero no nos ha convencido a todos de que la temperatura sea la sola culpable del hundimiento en cuestión.

A mí me parece que el cemento de armada tiene la misma culpa que la temperatura. Y que a otros elementos que ni tienen nada de meteorológicos les alcanza mucha más culpa que al cemento y a la temperatura.

Y si no, ya lo veremos bien pronto.

CATÓLICOS COBARDES

El mal halla a cada paso ardientes y numerosos propagadores, encargados de extender por los cuatro ángulos del mundo sus erróneas doctrinas y de propagar la impiedad. Al amparo de las modernas libertades se han combatido y se combaten los mayores atropellos contra el Crucificado; han crecido desmedidamente el orgullo, la impiedad, el egoísmo y la ambición, no habiendo más Dios que el dios estómago, anteponiendo el interés material de cada uno de los intereses sacrosantos de nuestra bendita Religión, profanándose hoy impunemente todo lo más sagrado y divino. La prensa impía se insinúa por doquier, causando, como no puede menos, los mayores estragos y los más perniciosos efectos a la sociedad, a la familia y al individuo.

Entre tanto los católicos permanecen inertes é impasibles, mientras los corifeos de Satanás avanzan en su laboriosa tarea de descristianizar al mundo, apartando de él la idea de la Religión y todo sentimiento de piedad.

Se quiere expulsar a las ordenes religiosas, se quiere, en fin, atentar a la libertad de los católicos, y éstos, sin embargo, permanecen indiferentes y despreocupados en asunto que tanto les incumbe como es la causa católica, cuyos intereses están llamados a defender.

El error extiéndese sobre sus usurpados dominios como un conjunto de ramos mal trabajados que no perciben jamás el jugo de la tierra, y que sólo sirven de engañosa red, tendida para cazar a los incautos, teniendo, desgraciadamente, en nuestros días innumerables prosélitos y defensores. En cambio, la verdad, astro del día, despidiendo tranquilamente su luz vivísima y saludable, derramando por todas partes la vida, la alegría y la hermosura, es menospreciada y desmentida por inteligencias extraviadas con el mayor cinismo que puede imaginarse.

Y en estos momentos tristísimos en que se nos viene ese turbión de errores, obscenidades y herejías en que emborronan periódicos que, a manera de virus mortífero, llevan el mal a todas partes, y que para hacerles frente necesitamos estar más unidos y compactos los que amamos la gloria de Dios, muchos *hombrecillos* (que con más ó menos fundamento) se apellidan católicos fervientes, nos abandonan en la lucha, mostrando una cobardía indignación. Si... muy indigna de almas verdaderamente católicas. Ahora más que nunca necesitamos verdaderos Apóstoles y compañeros en la prensa que defiendan con verdadero anhelo y heroicidad la causa de nuestra religión; es menester combatientes y obreros que defiendan la verdad, católicos más activos en el cumplimiento de sus deberes cristianos, y no católicos a medias, no católicos fríos é insensibles que se avergüencen de confesar en público a Cristo; no católicos que comulgan y rezan el rosario; pero que en llegando la hora de pelear y defender sus intereses en cuestión de religión, desertan del ejército de Cristo, haciéndose cómplices (cuando no autores) por su indiferencia en el triunfo de la iniquidad y el error.

¡No son más que católicos de mero nombre, ó a lo menos católicos estatuas, en cuyo corazón de piedra quedó sepultada la vida de su fé, siendo hoy su catolicismo como un epitafio ya medio borrado en la losa de sus frentes!

Es tiempo ya de actos, es tiempo ya de hacer luz y que la verdad triunfe, es necesario que los hombres salgan de ese caos de confusión é indiferencia.

Católicos, la hora presente no es hora de sueño, ni es hora de descanso é indiferencia ó placer sino hora de sacrificio y abnegación, y tened presente que si no lo hacéis para que triunfe la verdad sobre el error, la luz sobre las tinieblas, vendrá presto el mal mismo, vestido de gran sacerdote, a sacrificaros violentamente con sus aras.

Ser de Dios y de Satanás al mismo tiempo es imposible; ser católico y condescendiente con los errores modernos es un absurdo: los que cobardes carezcan de valor para cumplir su deber y se contenten pagar a Dios su tributo con las palabras al mundo con sus obras, ya están juzgados, no son lo que se titulan, sino lo que ocultan y callan, cadáveres ataviados con las galas de aparente salud, fantasmagoras que cruzan efímeramente por la

senda de la vida, vasallos miserables de la muerte.

Cada tiempo tiene su exigencia; el tiempo en que vivimos exige (y necesita) otros católicos que no duermen como los cristianos de hoy. Mientras dormimos, el enemigo avanza. No dejéis que el invasor avance más lejos; tomad la cruz, levantad la cabeza y defended, como esforzados caudillos los intereses de la justicia y de la verdad, y dejad de enjaretar ese mundo descreído (cómplice del nuevo paganismo) a que caminamos vuestros placeres y todos vuestros negocios.

Atrás, pues, el error, que es la muerte de la verdad; atrás el crimen, que es la muerte de la virtud; atrás la impiedad, atrás el ateísmo; que desplegando sus infernales maldiciones, quiere dar muerte eterna a todas las almas, que son la imagen sublime de la divinidad; atrás católicos tibios ó indiferentes; atrás los que duermen en la hora suprema del peligro; atrás los que, lejos de ayudar a los que pelean por el triunfo de la Religión, ridiculizan y critican los actos de los que por Cristo escriben, oran y combaten!

El secreto de la vida larga

La vida es un bien y por eso en general el hombre ama la vida y desea que ella sea larga.

No es un pecado tal deseo, aunque es vanidad, como dice un autor escéptico, desear larga vida y no cuidar de que sea buena.

Esperamos que nuestros lectores, al estudiar el secreto de la vida larga, no olvidarán el aviso del citado autor: Pero ¿cuál es el secreto?

Alguien esperará una noticia nueva, algún dato desconocido, una nueva invención de la ciencia. Nada de eso.

El secreto de la vida larga no es el secreto en sí mismo, pero la ignorancia y descuido de muchos, lo hacen un secreto verdadero.

Queréis vivir muchos años en el mundo sanos y robustos? Evitad todo exceso: he aquí el secreto de la vida larga.

La mayor parte de las enfermedades que causan la muerte, provienen de abusos en el uso de las bebidas, alimentos, de placeres, de ejercicios y de muchos otros excesos ó omisiones culpables casi siempre en su origen.

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE (37)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

es por lo que la relego a la categoría de las cosas que ya pasaron, nó ya sólo sin dolor, sino con la alegría que se experimenta al ver que se ha conjurado para siempre aterrador peligro, que, dado un paso más, se nos hubiera hecho inevitable.

Ya ve usted si mujer de esta catadura debía ser mi REINA.

En cambio, la mujer que por sólo compasión hacia hombre tan maltratado como yo lo era, y si nó por compasión a mí, y más en mi abono, por decoro instintivo y honradez natural desafia las iras de la tan astutamente repudiada y acorralada en su llamémosle así, esbozo adulterio, es un gran tipo moral de heróicas proporciones, merecedora

todas luces nó ya sólo de eterna gratitud por parte del que resulta beneficiado con obra de empuje semejante sino del amor más grande y más honrado. ¡tan honrade y tan grande, como el que desde aquel punto y hora mi corazón, de suyo agradecido, sintió por usted!

Hora era ya de que yo, desalentado y sin juicio parara mis mentes en lo que deslumbrado por los resplandores de su permitía tenía delante los ojos y no acertaba a ver: quiero decir: la suma de esquisiteces y cifra de perfecciones que era la señorita Flor, esa Virgen de los Dolores que llora por to er mundo, como alguien dice.

Peró tornemos al cuento del reinado de usted.

Palabra de caballero, que yo no he hecho lo que he hecho, por espíritu de venganza hacia su prima de usted ni por feminal deseo de sacarme la espina, las timándola poco ni mucho: soy un poco más noble que todo eso. Y si he llegado a cometer con ella crueldad semejante, ha sido, (vea usted que precavido soy) a fin de crear a usted para con los suyos una situación insostenible, y obligarla de esa manera a aceptarme más pronto de lo que de otra suerte me aceptaría, ó a fin de que, despreciándome a usted y escupiéndome al rostro, se rehabilitara para con ellos, y sea el nó con que me conteste y el revolcón que me dé las

justas represalias por el modo brutal con que he tratado a la que, después de todo, no merecía mejor tratamiento.

Aunque, puestas las cosas en su punto, yo no le he dado las más remotas esperanzas de que ella sería la Reina. Como todo el mundo sabe, yo me he limitado a decir, que habría de serlo la que *lo debía ser*: frase tan sibilística en la forma, como verdad de Pero Grullo en el fondo, con la que ella, a ser otra, jamás ni nunca se hubiese consentido, teniendo en su conciencia (si es prenda que ella use) el natural resquemor de haberme vendido, aun antes de ser suyo, y la fundada sospecha de que hubiese llegado la cosa a mis oídos, siendo así que desde entonces apenas si he asomado por esa casa, y para eso, llamado por su tío ó por usted, como ayer tarde, cuando le hicieron traición sus lágrimas.

¡Cuánto vi al través de ellas...! Luego era cierto que se le obligara a usted a pasar por todas las vergüenzas...! Luego era cierto que se esgrimía contra usted el látigo del castigo, como contra los esclavos desmanados ó inhábiles...! Luego era cierto, en fin, el rumor llegado a mis oídos de que ganaba usted el pan, no ya solo con el sudor de su frente, como todos los seres humanos deben comerlo, sino con el sudor de sangre de su alma, hermosí-

ma, que pagaba los inlucos tratamientos de sus tiranos con esfuerzos heróicos por comprimir las lágrimas, a fin de que ni se barruntara por el más línc el horrendo Gesteamaní de sus sudores de sangre... de sus desmayos de espíritu... ¡de su agonía!

Todo esto, pero con tintas mucho más negras y con perfíles mucho más enérgicos vi de una sola ojeada en aquel llanto, tan espontáneo en el brotar, como rebelde é indomito en la represión heroica con que le salió al encuentro su voluntad enérgica de usted; en aquel aplazamiento, producido en su espíritu por mi rotunda negativa, y en aquella actitud de Virgen Dolorosa a con que pronunció esta frase que conmovió fibra por fibra mis entrañas:—Mire usted que usted no sabe cuánto bien me haría con decirme lo que luego era cierto todo...

Yo no sé cómo me pude contener entonces y no caí de rodillas delante de usted, ofreciéndole allí mismo el desquite de todos sus sinsabores, el endulzamiento de todas sus amarguras, el rescate de tan doloroso cautiverio y tan humillante servidumbre! Crea usted que no me perdonaré mientras viva el haber prolongado por unas horas su martirio, aunque haber intentado suspenderlo allí, hubiera sido lo propio que dar al traste con todos mis proyectos, pues a usted hay que asirla por sorpresa

como a las agujas... si así se consiguiera.

Por eso devoré en silencio la compasión profunda, la lástima sin límites, la ternura infinita que invadieron a un tiempo mismo mi corazón; especie entonces de espejo de agua conoava, donde de todas las penas de usted se reflejaron, pero más grandes en él que en el objeto mismo.

Ni crea usted amiga, que es sólo compasión, ni sólo lástima lo que me mueve a ofrecerle mi mano y a rendirle mi amor. No es el que intento ahora un noviazgo por caridad, como el otro de marras de que hablamos en la gloriosa aquella noche. Antes de esa compasión y de esa lástima, mi corazón, estaba ya interesado por usted como le he dicho, aunque acaso la compasión y la lástima causada por su llanto fueran como collar irritante que produjese escoraduras urentes en la placidez paradisíaca con que hasta entonces la había amado, sin darme cuenta.

Es más difícil de lo que parece a primera vista analizar punto por punto y trámite por trámite una pasión de amor: de aquí que yo no pueda ni hacer la historia de la mía hacia usted, ni marcar los períodos de su desenvolvimiento. Crea, sin embargo, que mi amor hacia usted es tan antiguo como nuestra amistad, aunque me desorientaba con

Si el hombre procediese siempre racionalmente, con cautela y moderación, evitaría la mayor parte de las dolencias que le afligen y que precipitan su ruina. Pero no es así.

La sensibilidad y conveniencias del momento ejercen en muchos una verdadera tiranía.

En vez de levantarse temprano, práctica que da actividad, gustan de la cama y el sueño, que embotan.

En vez de mortificar el apetito algún tanto, cosa que estimula el estómago, se satisfacen todas sus exigencias, con perjuicio de aquel importantísimo órgano.

En vez de moverse y hacer ejercicio, base de la buena salud, se prefiere la inacción, que paraliza las funciones del organismo y acumula malos humores.

Si examinásemos cómo satisface el hombre todas las necesidades de la vida, cómo ejerce las funciones de su delicado organismo, en todo encontraríamos excesos, abusos, omisiones innumerables.

¿Y se quiere con semejante régimen conservar la salud y tener vida larga? Tal pretensión es un contrasentido.

El secreto para tener salud y prolongar los años de la vida, es la higiene, la moderación en todo, la observancia, en fin, de la cuarta de las virtudes cardinales, que llamamos templanza.

¿Quién diría que el Catecismo de la Doctrina cristiana enseña el secreto de la vida larga?

Un emperador católico

Nada de idea tan exacta del benévolo carácter del emperador de Austria Francisco José, como el hecho verdaderamente patriarcal de recibir en audiencia, dos veces por semana, a los pobres y necesitados que «han hambre y sed de Justicia.»

Todo cuidado del imperio tiene derecho a demandar y a todos se les concede al pobre como al poderoso, al plebeyo como al noble.

El aspecto que la antecámara de S. M. presenta en los días de recepción popular, es curiosa y única en las cortes de Europa.

Príncipes, campesinos, obreros soldados, nobles, todos mezclados esperan que les toque el turno y aguardan la venia del soberano para ser recibidos en audiencia.

A menudo, los humildes, en presencia de su monarca pierden el aplomo, y con él la facilidad de expresarse, pero el emperador con paternal cariño, los tranquiliza, les anima y les hace que recobren su tranquilidad, y expongan sus quejas.

Francisco José, lingüista notable, tiene la ventaja de entenderse con todos sus súbditos en todos los idiomas hablados en la Babel del imperio austro húngaro, pues además del alemán, italiano, francés y demás idiomas europeos hoy generalizados, domina el húngaro, el polaco, el bohemio y demás lenguas de su abigarrado imperio.

Curiosa costumbre

La lotería de Noruega

Entre los pescadores del distrito de Elveguard (Noruega) existe la simpática y curiosísima costumbre de que cuando una muchacha pobre se ha distinguido por su buena conducta, excediéndose en el cumplimiento de los deberes de su sexo, las autoridades del distrito deciden, cuando aquella ha cumplido la edad de veinte años, la formación de su dote en la siguiente forma:

Se autoriza la emisión de determinado número de billetes al precio de cinco coronas cada uno.

Cuando se ha realizado la venta, lo cual sucede con rapidez vertiginosa cuando la interesada es bonita, se procede al sorteo, siendo el premio la mano de la beneficiada, acompañada, naturalmente, de las coronas de los jugadores.

Como la interesada tiene la potestad de rehusar el esposo tocado en suerte, juegan solteros y casados; si la suerte señala a uno de estos últimos, es recusado por la interesada y la ley le obliga, ya que no á otra cosa, á ser el primer testigo de su matrimonio y el padrino de su primera descendencia.

Los billetes de lotería de este año se

agotaron á las pocas horas de ser puestos en venta.

La beneficiada propuesta, Ethel Yuger, es una muchacha de tal belleza, que le ha valido entre sus compatriotas el sobrenombre de la «Perla de Elveguard».

EFFECTOS DEL TABACO

Un médico inglés reunió á 83 muchos fumadores, de 9 á 15 años de edad y, después de sujetarles á un escrupuloso examen de varios meses, dedujo que el organismo de 27 de ellos estaba seriamente atacado; 22 padecían de circulación desordenada de la sangre, malas digestiones, palpitaciones y una mala afección á las bebidas espirituosas; 12 arrojan, además, sangre por las narices con mucha frecuencia; 10 de los demás padecían de desvelos, y otros 12 tenían gangrenadas las membranas mucosas.

El doctor los estuvo curando sin resultado favorable, mientras no renunciaron al tabaco, y todos se pusieron buenos en cuanto dejaron de fumar.

CÁLGULO CURIOSO

Basta separar las dos últimas cifras del año de que se trate; y al número que forman añadir la cuarta parte del mismo, despreciándose las fracciones; á la suma agregar la fecha del día y el número que corresponda al mes, con arreglo á la siguiente tabla: Enero, 3; Febrero, 6; Marzo, 6; Abril, 2; Mayo, 1; Junio, 0; Julio, 2; Agosto, 5; Septiembre, 1; Octubre, 3; Noviembre, 6; Diciembre, 1.º En los años bisiestos, Enero, 2 y Febrero, 5.

Hecha la operación citada se divide la suma total por 7, y el resto de la división indicará el número de orden de los días de la semana, admitiendo que el sábado es 0; el domingo, 1, el lunes, 2, y así sucesivamente.

¿Se quiere, por ejemplo saber en qué día de la semana cae el 8 de Agosto de 1896?

Pues se procederá de la siguiente manera:

Dos últimas cifras del año...	96
Cuarta parte de dicho número	24
Día de que se trata	8
Número del mes en la tabla	5
Suma	133

que dividida por 7 da 0 de residuo. Luego el día citado es sábado.

NOTICIAS

Por la superioridad han sido nombrados maestros internos de Alicante; D. José Garrido; de Bullas, D. Joaquín Fernández, de Denia D.ª Florentina Poveda; de Muchamiel D.ª Francisca Sala y de Altea D.ª Rosario Miralles.

Ha bajado al sepulcro después de una larga vida consagrada al servicio de Dios y del prójimo D. Juan Bautista Belda y Belda, Cura párroco de Bolulla, arciprestazgo de Callosa de Enzarria.

Mañana celebrará Junta General Ordinaria, á las 5 de la tarde y en la capilla de la Comunión de S. Nicolás. La Asociación Católica de Hijas de Santa Zita.

Por la mañana á las 6 misa de Comunión en el Carmen.

Recomendamos como los mejores carbonos en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Véase el anuncio que aparece en nuestra plana.

Mañana domingo tendrá lugar en los hermosos andenes de nuestro paseo de los Mártires, el acto de la jura de la enseña de la Patria, por los reclutas incorporados últimamente al regimiento infantería de la Princesa, número 4, de guarnición en esta plaza.

Por el ministerio de Negocios Extranjeros de Dinamarca, se ha conferido la Gerencia del consulado de aquella nación en esta plaza, á D. Alejandro Vila Cantó, quien desempeñará interinamente este cargo, vacante con motivo de la defunción de su señor padre.

Ha regresado á esta capital el profesor de la Escuela Normal de maestros D. Aureliano Abenza.

Durant las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 142 viajeros y 289 por la de Murcia.

En el GRAN HOTEL, de once á una de la mañana y de cuatro á siete de la tarde, desde el día 7 del corriente, tendrá expuestos los últimos modelos de sombreros de señoras y niñas, que para su casa de Madrid, Hortaleza, 14, entresuelo, ha adquirido en París la modista de sombreros señorita Anita Muñoz.

Ha sido ascendido á oficial de 5.ª clase el aspirante de 1.ª de esta intervención de Hacienda, D. Vicente Samper Cortés.

Debiendo continuar en esta provincia desde el día 1.º del actual mes y por el personal que á continuación se expresa, los trabajos geodésicos, el señor gobernador civil ha ordenado á todas las autoridades, institutos y funcionarios que de su autoridad despendan que en nada entorpezcan la ejecución de dichos trabajos, sino, que antes al contrario presten á los jefes y subalternos, encargados de realizarlos el auxilio que marca la Real orden de 22 de Diciembre de 1894.

El personal de trabajos es el siguiente: Topógrafo mayor, D. Nicanor Orcatán, jefe de la primera sección de nivelaciones de precisión.

Topógrafo mayor, D. Antonio Monchis, jefe de la tercera sección de nivelaciones de precisión.

El alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad D. Luis Mauricio Chorro, ha publicado un bando para poner en vigor los artículos de las Ordenanzas municipales relativos á la limpieza pública, y conminando con multas á aquellas personas que arrojen basuras, agua sucia y otras inmundicias á la vía pública, con lo que se hace inútil la labor de los encargados del servicio de limpieza.

Un aplauso al Sr. Mauricio y esperamos que hará para que se cumplan con vigor dichas disposiciones.

GUAYU

El más estomacal de los licores.— Orihuela

Hemos tenido el gusto de ver la custodia que para contener la Sagrada Eucaristía, ha dedicado D. Rafael Viravens y Pastor y su señora doña Juana Lledó, ya difunta, á la Real capilla de la Concepción, que erigieron á sus expensas. Es una primorosa obra de arte que, si bien en su parte esencial se construyó en Barcelona, en sus adornos y detalles está concluida por el reputado artífice de esta ciudad D. Carlos Brugger.

Un airoso pedestal sostiene un hermoso sol, todo de plata sobredorada y en su centro se destaca el Araceli de oro destinado á sostener la Sagrada Forma, circundándole una delicada alegoría de plata al natural, formada por una vid entrelazada que ostenta sus copiosos frutos, los extremos de la cual se unen elegantemente por un grupo de espigas doradas sujetas por un lazo de plata mate que se eleva hasta la mitad próximamente del Araceli, Adornan á éste tres hermosas amatistas y otras tantas esmeraldas y de él pende, en forma de dije, un soberbio topacio, de cuyo engarce salen ligerísimos hilos de plata que terminan por limpiísimas perlas. En la base del pedestal se lee la dedicatoria de los donantes, admirablemente grabada en pequeños caracteres, que permiten fácilmente la lectura á pesar de sus diminutas proporciones.

El objeto sagrado de que se trata es una verdadera obra de arte que honra al Sr. Brugger y á los donantes, por lo que unos y otro merecen sinceros plácemes.

Habiendo presentado don Luis Ibañez Aliaga la renuncia del cargo de corredor de comercio de la ciudad de Orihuela, y teniendo que procederse á la devolución de su fianza que para desempeñar dicho cargo tiene depositada, para responder de su gestión, los que se crean con derecho pueden presentar en el plazo de seis meses y ante los tribunales las reclamaciones que estimen procedentes.

El día 14 del corriente mes debutará en esta plaza de toros la notable compañía gimnástica, acrobática,

ómica y musical, dirigida por los célebres y populares clowns Hermanos Carpi y entre los sorprendentes espectáculos que presentarán al público alicantino, está el de mayor atracción del mundo, titulado «La flecha humana», en el cual el arrojado artista Mister César Guillaume dá un salto de doce metros montado en bicicleta. Es el ejercicio más sensacional y emocionante que se ha ejecutado hasta hoy y no dudamos que á admirar tal arrojo acudirán numeroso público. Auguramos un éxito.

Pasta depilatoria Iris

Lease anuncio cuarta plana.

Ha sido convocada para el día 14 del corriente á las ocho de su mañana, la Junta provincial del Censo electoral que se reunirá en el salón de actos de la Excm. Diputación provincial, con el objeto de proclamar los candidatos y designar interventores y suplentes para las próximas elecciones de Diputados á Cortes.

Es sumamente lamentable el estado de abandono en que se encuentra cuanto se refiere á policía é higiene de nuestra ciudad, muy digna de que los encargados de velar por su aseo, limpieza y salubridad le presten más atención y celo del que al parecer les merece.

Hace pocos días hubimos de ocuparnos de las nauseabundas aguas que infestan el barranco de San Nicolás, que separa nuestra población del populoso barrio de Benalúa. Hoy hemos de lamentar el deplorable aspecto que por su suciedad ofrecen la mayor parte de las calles, aún las más céntricas, y sobre todo la excesiva cantidad de tierra que contienen haciendo imposible el tránsito por ellas en estos días de viento. Es verdaderamente vergonzoso el aspecto que ofrecen las carreteras que conducen á las estaciones tanto de Madrid como de Murcia, por donde entran los forasteros que nos visitan envueltos totalmente en una irrespirable nube de tierra caliginosa, y es más vergo zoso aún ver la forma como mangueros y conductores de carros de riego, especialmente estos últimos, llenan su cometido, que más parece querer hacer burla del vecindario que cumplir su imperiosa obligación. Así riegan las calles y plazas cuando quieren y como quieren y no es extraño verlas regadas á tercios ó á medias, según les viene en gana, á parte de escasear su barrido hasta lo increíble.

Si hay un contratista de la limpieza, afanoso por lucrar con la recolección de las basuras útiles, debe exigírsele el cumplimiento de todas sus obligaciones de barrido, limpieza y riego; y si hay inspectores de policía urbana y una comisión de concejales encargada de velar por este servicio, deben hacer valer sus funciones procurando la salubridad y buen aspecto de nuestra ciudad para que no se la ponga al nivel del último villorio de la provincia.

¿Qué juicio formarán de nosotros los muchos invernantes que nos visitan!

Como en todas las temporadas, ha salido para Madrid con el fin de adquirir para la próxima de verano en los más importantes centros de la moda de aquella corte los últimos modelos en Sombreros para señora y niños, doña Pepita Parreño directora del muy favorecido y acreditado establecimiento de modas y novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal.

Reconocida la importancia y gusto especial que para la elección de Sombreros Modelos última novedad tiene dicha señora, no tenemos inconveniente en asegurar que esta casa presentará á su numerosa y escogida clientela, el mejor surtido con lo más nuevo y elegante que la moda haya creado en el artículo.

Ha retirado su candidatura por el distrito de Dolores D. Fernando de Ibarra, dejando libre el campo al candidato canalejista señor Ruiz Valarino.

En el correo de Madrid salió ayer el general D. Federico Escaño, candidato á diputado á Cortes por el distrito de Villena.

La «Gaceta» de ayer publica una real orden del ministerio de la Gobernación, aprobando el pliego de condiciones para la construcción de una línea interurbana para unir las redes urbanas de Alicante y grupo de Elche y disponiendo se proceda al anuncio y celebración de la correspondiente subasta.

Esta mañana se ha presentado en la Inspección municipal el co-

rredor de Villajoyosa Carlos Llorca Gallana, denunciando que en las inmediaciones de la plaza de abastos le habían quitado de un carro una manta grande á rayas blancas y azules, ignorando quién sea el autor.

Mañana á las cuatro de la tarde tendrá lugar en la iglesia del Carmen de esta ciudad la visita de la V. O. T. de San Francisco y la renovación de la Junta directiva.

Por los agentes de vigilancia han sido detenidos hoy, dos pájaros de cuenta que han dicho llamarse Antonio Pérez García y Enrique Ros Cunán, el primero natural de Almería y de Valencia este último.

A los indicados sujetos se les ha encontrado encima varios sobres conteniendo papeles y anuncios imitando billetes del Banco de España, como los que emplean los timadores para el procedimiento del «entierro».

Por disposición del gobernador han ingresado en la cárcel á sufrir quincena.

El día 8 de los corrientes tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta capital, la venta en pública subasta de varias mercancías procedentes de aprehensión.

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, se ha concedido la pensión anual de 1.500 pesetas á doña María de la Concepción Pérez Buggall, viuda del primer teniente de infantería de marina, D. Angel Mendigorra, que la percibirá por la Delegación de Hacienda de la provincia.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el Artismo, las manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa, es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén núm. 95, Barcelona.

En el primer trimestre del año actual la recaudación de la Hacienda ha sido de 176.217.262 pesetas, que acusan una baja, con relación á igual época del año anterior, de 16.133.476 pesetas.

Ofrecen alza poco importante los conceptos de territorial, industrial, utilidades, minas, transporte, alumbrado, propiedad, tabacos, timbres y loterías; pero en cambio presentan una baja de consideración las Aduanas, con cerca de cuatro millones menos; los derechos reales, con un millón aproximadamente; con menores cantidades, las cédulas, los alcoholes, los azúcares, los consumos, y con 12 1/2 millones los llamados «demás recursos».

Por real orden circular del ministerio de la Gobernación, que ha publicado la Gaceta, se señala el martes 23 del actual para la primera reunión semestral de este año y la constitución de las Diputaciones provinciales.

Con arreglo al real decreto de 12 de Abril de 1901, dicha reunión debería celebrarse el día 22; pero en este caso podrían resultar privados del ejercicio del derecho del sufragio aquellos que, para asistir en la capital de la provincia, tuviesen que abandonar sus localidades con anterioridad al domingo 21, día señalado para la elección general de diputados á Cortes.

Se ha dispuesto que las Audiencias comuniquen á los jueces y fiscales las instrucciones oportunas para que presten auxilio en la represión del contrabando de tabaco.

Registro civil

Nacimientos.—Juan Pastor Sirvent, Francisco Busquiel Juén, Isabel Felix Guillen y Francisco L'opis Sirvent.

Defunciones.—Carmen Anioite Planells, José López Navarro, María Zaragoza Pérez, Josefa Pastor Hernández y Antonio Gilabert Olcina.

Matrimonios.—Vicente Ferrer con María Clavel.

La Provincia

ORIHUELA 5.—Ha fallecido en esta ciudad D. Miguel Bambalo-

ra, empleado que ha sido en varias Dependencias del Estado.

El día 21 de los corrientes se verificará con gran pompa y esplendor la traslación de los restos del M. R. Fray P. Manuel Malo, desde Murcia a esta ciudad.

El Corresponsal

ONIL 5.—Prometen ser muy solemnes y verse muy concurridas las tradicionales fiestas que en este mes se celebran en honor de la Excelsa Patrona la Virgen de la Salud.

A las tres de la tarde del día 1.º del actual tuvo lugar el acto de la proclamación de la fiesta de moros y cristianos la que se desarrolla en los días 29 y 30 del mes presentey 1.º de Mayo.

El día 23 principia la novena llevándose procesionalmente la imagen de la Virgen desde la ermita donde se venera a medio kilómetro de la población a la Iglesia Parroquial, asistiendo al acto el clero, Ayuntamiento la numerosa mayoría de la Virgen y la población en masa.

En la procesión se lleva también la imagen del Santo Patrono San Jaime. En la carrera se cantan la Salve Regina y la letanía lauretana y al llegar a la entrada del pueblo se recibe a la sagrada imagen bajo palio.

Es conmovedor el momento de la llegada al templo. Allí se coloca a la Virgen en lugar preferente lujosamente adornado y al exclamar por tres veces *Salve in formosum* el fervor popular estalla contestando con gran entusiasmo ora pro nobis.

Otro día más espacio me ocuparé de las manifestaciones de piedad que con motivo de las fiestas religiosas a que me refiero de este pueblo y explicaré también los festejos profanos que de tanto renombre gozan, siendo motivo de la gran concurrencia de viajeros que se observa por esta época.

El Corresponsal

Sección marítima

ENTRADOS.—Vapor «Oicira» procedente de Batareas.

Vapor «Lulio» de Baleares. Id. «Cabo Roca» de Pasajes.

Id. «Duro» de Cuijón. Id. «Tambre» de la Coruña.

Balibot «Joven Miguel» de Valencia.

DESPACHADOS.—Vapor «Lulio» para Baleares.

Id. «Tambre» para Valencia. Id. «Alicira» para Cadiz.

Balandra «Joven Antonio» para Barcelona.

A alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

5 Madrid

La reunión de la Junta Central del Censo duró hasta las nueve de la noche.

Se dió lectura del proyecto de circular de la ponencia, discutiéndose con amplitud todos sus extremos.

La circular emitida por la ponencia es una recopilación de los artículos de la ley electoral referentes a la constitución de las Mesas electorales, a las votaciones y a los escrutinios.

El Sr. García Alix formuló voto particular, siendo apoyado éste en parte por el señor Moret.

Hubo varias votaciones, quedando

aprobados siete artículos del proyecto de circular.

Uno de los extremos más discutidos fué la proposición del Sr. García Alix, pidiendo que los presidentes de Mesas exigiesen a los electores la cédula al emitir sus votos. Esta propuesta quedó pendiente de discusión.

El gobierno se preocupa del problema de la emigración.

Esto se lo han oído los reporteros decir varias veces al Sr. Lacierva; pero hoy fué el ministro más explícito y les declaró que se estaban preparando diferentes medidas para hacer frente a aquel mal: unas que se publicarían en forma de decreto, y otras que serían proyectos de ley, llevándolas después todas a conocimiento y sanción de las Cortes.

Provincias

En la estación de Lugo un mozo que ayudaba a las maniobras de un tren de mercancías se cayó a la vía y fué arrollado por la máquina, que lo mató en el acto.

Un joyero de la calle de Somera, de Bilbao, ha desaparecido, llevándose joyas que tenía para arreglar y una partida de género, importando todo una suma bastante elevada.

Muchos de los emigrantes a Chile que en Bilbao se habían quedado sin barco, han aceptado una pequeña indemnización que les ofrecieron los agentes convencidos de que los reclutadores han sido también víctimas de engaño.

La policía de Sevilla ha descubrió a los falsificadores de billetes del tren botijo, siendo detenido Ramón Manuel Jiménez, y siguiéndose la pista a otros dos.

Gijón. — El conflicto de los carniceros sigue estacionado y pendiente de la resolución que el ministro de la Gobernación ofreció dar por telégrafo.

Los tabajeros rurales apoyados por los agricultores, taberneros y trabajadores del muelle, se aprestan a la resistencia.

Coruña. — En el Ayuntamiento se discutió el supuesto proyecto del Gobierno de conceder zonas neutrales a Cádiz, Barcelona y Santander y se acordó pedir a los poderes públicos que se tenga en cuenta a Coruña para la creación de zonas neutrales, é interesar en ello a los organismos industriales y mercantiles.

Melilla. — En la isla Iris situada cerca del Peñón de la Gomera, los moros de la kábila de Benifrag tirotearon al cañonero español «General Concha», quedando uno de los botes atravesado de un balazo.

El comandante del cañonero intentó contestar a la agresión, pero le hizo desistir del propósito el comandante militar del Peñón, que iba a bordo, alegando que tal hecho podría agravar la situación de un súbdito español y otro francés que tienen presos los moros en la alcazaba de Benaba.

El comandante del citado buque telegrafió a Melilla lo ocurrido.

Las autoridades del Peñón telegrafaron también anoche que se les presentaron los principales jefes de las kábilas de Belcayá y Benifrag, protestando contra esta agresión y pidiendo perdón, rogando que no se les retire la confianza de España por la locura de dos insensatos que ya habían sido cogidos y castigados.

Atañeron que éstos habían atacado al cañonero español porque le confundieron con el barco de guerra marroquí «El Turquía».

El comandante del cañonero pide que se le entreguen los culpables ó que se les castigue públicamente. También ha pedido el comandante militar del Peñón que todos los jefes de las kábilas de Benifrag se presenten al comandante del cañonero «General Concha» cuando el buque regrese allí.

Extranjero

En Oporto y en el salón árabe del palacio de la Bolsa, se inauguró ayer el cuarto Congreso nacional contra la tuberculosis, pronunciándose entusiastas discursos y haciéndose valiosos ofrecimientos.

De Teheran, capital de Persia, comunican que reina gran agitación y parece que se han puesto de acuerdo el ministro ruso y el embajador de Inglaterra para ejercer una acción común en caso necesario.

A consecuencia de la rebelión de los campesinos en Rumania, se calcula que las pérdidas habidas ascienden a 100 millones de coronas.

De París comunican que en un solo día se han registrado seis casos de locura repentina en diferentes calles de la capital.

El emperador de Alemania ha dispuesto que su hijo el príncipe Oscar salga para los Estados Unidos a estudiar en la Universidad de Harvard.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Abril

7

DOMINGO

Santoral

Santos Donato y Rufino y San Epifanio obispo y mártir.

La misa y oficio divinos son de San Rufino.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS CLASES OBRERAS

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos trabajen por mejorar moral y materialmente a la clase obrera.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Fundar, sostener y desarrollar instituciones para los trabajadores.

Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual.

Continúa a las cinco de la tarde la solemne novena a la Santísima Faz, predicando el aventajado orador sagrado D. Bemigi Vicedo.

Capuchinas.—A las siete y a las diez misas rezadas y a las ocho la de Comunión general para la archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús.

El ejercicio de la tarde, a las cuatro y media, bajo la presencia de Jesús Sacramentado y sermón a cargo del señor canónigo D. Vicente Alemañ.

Para el lunes

Capuchinas.—Misas rezadas a las siete, ocho y diez.

Capilla Real.—Solemnes sufragios por la paz eterna del Sr. D. Juan Leach y Giró, con motivo del LV aniversario de su fallecimiento.

A las siete y media de la mañana se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento, permaneciendo expuesto durante todo el día, diciéndose misas desde aquella hora hasta las doce y haciendo vela a S. D. M. la asociación de señoras de la Guardia y Oración. A las cinco de la tarde se efectuará solemnemente la Estación Mayor y acto seguido se rezará el Santo Rosario, cantándose el Trisagio de la Trinidad, la Letanía del Sacramento, el salmo Crédidi y el oficio de Reserva. Velado el Señor Sacramento, se entonará un responso.

Los expresados actos religiosos se celebrarán con las solemnidades especiales prevenidas en el ceremonial para los entos de esta Capilla real, aprobado por el prelado diocesano con fecha 24 de Julio de 1906.

En las demás iglesias los de costumbre.

Información

Telegráfica

Madrid 6 (8'10)

Por el alma de Nocedal

En la Concepción se han verificado los funerales por el eterno descanso de Nocedal que han resultado solemnísimos.

Asistieron gran número de amigos políticos y particulares del finado.

Presidieron Mella, Botella el confesor Domenech y el Obispo de Madrid Alcalá.

Estudiantes oorrotos

Ha quedado satisfactoriamente resuelta la cuestión promovida por los estudiantes de Farmacia.

En la reunión que hoy celebraron acordaron los estudiantes volver a las clases, depeniendo su actitud de protesta en vista de las promesas que se les han hecho de que serán atendidas su pretensiones.

Madrid 6 (8'25)

Dicen de Barcelona que el

cardenal Casañas ha recibido una carta del rey.

Se cree que es anunciándole que la reina ha entrado en el noveno mes de su embarazo.

En la Catedral se cantará un Te Deum y se harán rogativas porque tenga un feliz alumbramiento.

El consejo regional carlista ha acordado continuar adherido a la solidaridad.

En el norte de Cataluña y en el mediodía de Francia reinan fuertes temporales.

En la comarca de Prades han caído grandes nevadas.

El frío es muy intenso.

Madrid 6 (8'40)

¿Aún persigue el entorheado?

El general Weyler ha celebrado con el Presidente del Consejo una conferencia.

Se ignora lo que trataron, También ha conferenciado con el Sr. Maura una Comisión de Catedráticos.

Militarismo

En el restaurant de la «Huer. ta» se ha verificado un banquete militar, al que se concede mucha importancia.

Asistieron unos cuatrocientos militares, entre jefes y oficiales, procedentes todos de la Academia general de Toledo.

El acto resultó brillantísimo. Presidieron el Príncipe viudo de Asturias y el general Lacerda.

No hubo brindis, pero si un cambio de impresiones que demuestra la fraternidad que reina en el Ejército.

Haec bien

El ministro de la Guerra insiste en amortizar el mayor número de plazas de oficiales generales que pueda.

En vista de esto la vacante de teniente general producida por la reciente defunción del general Salcedo, será amortizada.

Cruselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando 34.

GUAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a **Coig, Arroyo y C.ª**, Sociedad **GUAYÚ** Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de **Leopoldo Asensio**, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

ESTOMACALINA

ALFAGEME

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del **Estómago ó Intestinos.**—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y **recomendado** por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfageme** y notaréis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**

—Precio, 4 pesetas.

AGUAS SOLARES

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia gástrica e hiperclorhidia.

De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Licia de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

AGUAS SOLARES

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia gástrica e hiperclorhidia.

De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Licia de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas a la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable.

Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico.

Juan Recio Ballester

REPRESENTACIONES

AGENCIA DE FACTURACIONES

Oficina: Calatrava, 13, pral.

Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia.

Avisando se pase a domicilio a retirar los encargos.

MUY IMPORTANTE

Para teñirse las **CANAS** y sea imposible conocerse, úsese como última perfección el

ACEITE VEGETAL

MEJICANO PERFUMADO

Único que puede usarse con las mismas manos y como cualquier Aceite de tocador, sin temor a mancharse lo más mínimo, puesto que no tiene nitrato; y da al cabello su natural brillantez y suavidad.

Se vende en todas las principales perfumerías de Alicante.

AURORA COMPAÑIA DE SEGUROS

Capital: 20.000.000 de pesetas

Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao.

Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTIA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.

Representante en esta provincia, **D. Valentín Aguirre**, Calle Mayor, 3

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde, el coche-carro para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, o sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cumaná, Coro y Cumaná con transbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con transbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán, y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasaje de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. D. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se han entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

EL MEJOR PURGANTE

LAS AGUAS Y SALES DEL

CASTELLAR

ANALIZADAS POR D. S. RAMÓN Y CAJAL

El más suave y eficaz de los purgantes salinos y el único que contiene la alúmina-silice soluble y hierro como reconstituyentes y regularizadores de la sangre. Son depurativas, antibiliosas, antisépticas, reconstituyentes y aperitivas y nada irritan. Al por mayor, en el depósito, Marqués de Cubas, 18, y sucursal, Sacramento, 2, farmacia, Madrid, y al por menor en las principales droguerías y farmacias del mundo.

Losada Moderno. ZINCORAFIA. FOTOTIPIA. TRICOLOR. OJO, ESMALTES. AMPLIACIONES. BARATISIMAS PARA FOTOGRAFOS Y PARTICULARES. DEPOSITO Y VENTA DE PAPERAL GELATINO-BROMURO DE PLATA. MARCA PATENT LUX. ALICANTE.

COLEGIO NUESTRA SEÑORA DE MONSERRAT DE NIÑOS. Dirigido por el Maestro Normal DON JOSÉ BERGEL. Primer enseñanza en sus tres grados primarios, Elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Han una sección teórico-práctica de francés. Hallén, 4, principal.—Alicante.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE
EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS
Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copilheria, Vinos de Jerez secos, dulce, y el añejo estirificado especial para convalecientes.

Velas de cera

CON LA MECHA ENCARNADA
Patente de invención. Privilegio exclusivo
Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.
Fabricantes: F. Quiles y Herm.º MONOVAR

Guayú, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos GINER Y CANO

Mayor, 14 ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Table with 3 columns: Carbono Encina, Carbono Cepas, Carbono Cok. Prices listed in ptas.

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales. Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIA: CALLE DE LOS ANGELES, NUMERO 9

PASTA DEPIILATORIA IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo. Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdadera é instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello. Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos. Úsese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto. Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías. Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo, en sobre de papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo. Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferretería de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP.ª, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10.

Exclusiva GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS DE JOAQUIN OLEINA
Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia. Fabrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO
Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases. Papeles de embalajes en rollos y resmas. Sobres comerciales y de oficina, de todas clases. Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados. Papelote en fardos y bolsas. La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ
PROFESOR MERCANTIL
Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4
El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes: Aritmética y cálculos mercantiles. Teneduría de Libros y prácticas mercantiles. Contabilidad de empresas y administración pública. Francés. Caligrafía. HONORARIOS MÓDICOS

PILDORAS SALUDABLES

de Muñoz. Unicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Depósito: Trafalgar, 20, Madrid, quien envía por correo al mismo precio. Pédid cajas metálicas de 0'50 y 1 peseta, en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina. Doméstica bombina central. La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

La Compañía Fabril SINGER
Concesiones en España: ADCOCK Y C.ª
Sucursales en la provincia de Alicante: ALICANTE: Mayor, 12 ALCOY: San Lorenzo, 16 ORIHUELA: Mayor, 6.

